

鎖定全球高端消費 築國際名牌中國首發平台

羅湖擬建灣區免稅城 深港聯動分工

深化合作

深圳羅湖區17日披露《羅湖區產業發展「十四五」規劃》(徵求意見稿),擬打造跨境消費中心,加快推進國貿免稅城項目,建設粵港澳大灣區免稅城。意見稿指出,高標準建設「兩店三稅五平台」。其中,「五平台」指全球高端商品銷售平台、國際品牌新品中國首發平台、國貨精品展示平台等。依託羅湖、文錦渡、蓮塘三大口岸,建設免稅購物區。學者認為,深港免稅消費可形成分工,深圳助內地品牌走向國際,香港促進國際品牌進入內地。

大公報記者 李望賢、毛麗娟深圳報道

深圳國貿大廈

建成交年份:1985年
 高度:160米
 層高:53層
 位置:深圳市羅湖區人民南路與嘉賓路交點東北側
 佔地面積:2萬平方米
 建築面積:10萬平方米



▲深圳市將對國貿大廈進行改造升級,推進粵港澳大灣區免稅城建設。

區塊鏈突圍 促數字人民幣國際化

【大公報訊】記者李望賢深圳報道:深圳羅湖區政府日前公示的《羅湖區產業發展「十四五」規劃》徵求意見稿中,明確提出支持發展網絡徵信、科技保險、數字金融等新興金融科技業態,重點發展區塊鏈金融技術,開展數字貨幣研究與移動支付等新應用,並在積極探索數字人民幣跨境交易,推動數字人民幣國際化。

據悉,目前,東門商業步行街是第一條實現數字人民幣整體改造升級的商業步行街。羅湖區工業和信息化局局長周建軍接受媒體訪問時表示,未來將推動更多商家進行數字人民幣設備的改造升級,推動更多個人申請開設數字人民幣賬戶,同時將與國內信息技術龍頭企業合作,在央行的支持下,豐富數字人民幣應用場景。比如停車場的收費,新能源汽車的充電樁,供電供水的設備,均可在5G網絡下使用數字人民幣。

記者了解到,羅湖還將着力推動金融業高水平對外開放,建立對接港澳聯繫溝通機制,探索推動與境外資本、人才、技術、服務等市場要素融合。加大外商獨資或合資證券公司、基金管理公司等引進力度,吸引國際資本積極參與轄區基礎設施建設,爭取跨境金融登記、流轉、結算等基礎設施在羅湖落戶等。

意見稿提出,要推進粵港澳大灣區免稅城項目,建設一個集免稅購物、科技體驗、文化藝術、特色餐飲等於一體的國際一流免稅城,支持有條件的龍頭企業申請免稅品經營資質,高標準建設「兩店三稅五平台」,其中,「兩店」即集「離境市內免稅店+市內外匯商品免稅店」功能於一體;「三稅」則是涵蓋「免稅+有稅+保稅」的「三稅融合」新商業模式;「五平台」則是全球高端商品銷售平台、國際品牌新品中國首發平台、國貨精品展示平台、自主品牌推介平台、民族傳統文化傳播平台。

加快推進國貿免稅城項目

大公報記者注意到,此前深圳「十四五」規劃中明確提出「探索開展市內免稅業務,研究規劃建設國際免稅城,推動免稅經濟發展」。在深圳各區,建設「免稅消費中心」一事也提上日程。日前,深圳市前海管理局宣布與深圳國有免稅商品集團簽署戰略合作協議,共同在前海建設深港新商貿物流集聚區;鹽田區也在推進建設沙頭角口岸10萬平方米免稅購物項目。

羅湖區工業和信息化局局長周建軍日前受訪時表示,羅湖正積極與深圳國有免稅商品集團、中國免稅品(集團)有限責任公司對接,加快推動項目落地,希望把大灣區免稅城項目納入深圳綜合改革試點事項清單,目前,項目已初步形成方案。他透露,圍繞項目所在的國貿大廈的綜合改造升級,人民南商圈的復興,羅湖已形成包括交通綠化環境等在內的綜合改造方案,將於近期開展實施。

專家:深以國貨精品主打

對於上述政策,中國(深圳)綜合開發研究院金融與現代產業研究所副所長余凌曲表示,這對深港均有利好,未來,香港與深圳的免稅消費可以形成分工,香港是國際品牌進入內地,深圳是內地品牌走向國際,大家利用各自優勢,發揮所長,合作共贏。

余凌曲表示,香港和澳門免稅業態發展成熟,免稅消費成為常態,各類服務完善,可以「輸出管理」等方式為免稅城提供綜合性運營服務,還可把香港的國際高端消費產品品牌通過免稅店渠道引入深圳及內地市場;而免稅城吸引港澳人士則需差異化路徑,一方面可結合深圳產業優勢,發展智能化、個性設計、文創產品等消費,可將內地文創、國貨精品作主打產品;另一方面還可為港澳人士提供良好移動支付、商品售後等服務。



重點業務

● 重點發展海外精品優品消費、保稅展銷體驗消費、國貨精品展示等業務

免稅購物

● 建設免稅購物區,優化口岸免稅店品牌布局



三大口岸

● 依託羅湖、文錦渡、蓮塘三大口岸,優化口岸消費環境

深港口岸經濟帶 打造跨境消費圈



▲粵港澳大灣區免稅城,將積極申請市內免稅政策落地,激發民衆消費潛力。圖為三亞海棠免稅城人潮湧動。中新社

與港合作 文錦渡拓灣區知識經濟區

【大公報訊】記者李望賢深圳報道:《羅湖區產業發展「十四五」規劃》(徵求意見稿)中指出,依託羅湖、文錦渡、蓮塘三大口岸,優化口岸消費環境,重點發展海外精品優品消費、保稅展銷體驗消費、國貨精品展示等業務。

大公報記者了解到,羅湖正在重點推動以羅湖、文錦渡和蓮塘三大口岸為核心的深港口岸經濟帶發展。意見稿中明確提出,「十四五」期間,該片區將在高端商務服務、專業服務等重點領域企業與香港機構開展合作,全力推動基礎設施「硬聯通」和體制機制「軟聯通」,促進要素高效便捷跨境流動,進一步擴大對外開放,不斷提升國際化水平,打造集中高端消費、專業服務和現代金融於一體的國家級深港合作平台。重點打造五個區域:在羅湖口岸與人民南片區打造國際醫療商務試驗區,在文錦渡口岸片區打造灣區知識經濟自貿區,在蓮塘口岸片區打造深港民生協同發展區,在蔡屋圍南片區打造跨境創新金融實踐區,在深南東片區打造區域文化生態示範區。

羅湖區工業和信息化局局長周建軍表示,羅湖將以此為載體,推動以深港合作為主題的專業服務業的交流合作,以此擴大羅湖專業服務業的輻射力,並為港澳青年創新創業就業提供更多平台。

高標準建設「兩店三稅五平台」

兩店:離境市內免稅店+市內外匯商品免稅店

三稅:免稅+有稅+保稅、「三稅融合」新商業模式

五平台:全球高端商品銷售平台、國際品牌新品中國首發平台、國貨精品展示平台、自主品牌推介平台、民族傳統文化傳播平台

統俄黨解讀中共成功四大「密碼」



1921-2021 中共百年華誕

【大公報訊】據中新社報道:「如果我是中國共產黨黨員,我將為成為這個偉大政黨的一分子而感到驕傲和自豪」。說這話的是謝苗諾夫,阿爾喬姆·阿列克桑德羅維奇。他是俄羅斯統一俄羅斯黨總委員會委員、統俄黨最高委員會與中國共產黨聯絡工作組組長,對中國和中國共產黨有著深入了解。

謝苗諾夫說,多年來中共已用事實證明自己的成功。「在其領導下,中國在社會、經濟、政治等各領域的巨大成就讓現代中國人感到自豪,同時也讓全世界認識到,沒有中共,中

國是不可能取得這些成就的」。

採訪中,謝苗諾夫談到了中共之所以能取得成功的四大「密碼」。他說,中共從1921年的弱小組織發展成擁有近一億黨員的世界第一大黨,說明中共能夠保持對社會各階層的吸引力。而這種吸引力正是中共成功的首要「密碼」。

謝苗諾夫說,中共的成功還與中共領導人本身密不可分。中共歷屆領導人,從毛澤東到習近平,都有着自身的特點和魅力。

毫不留情反腐敗 無懼陣痛

謝苗諾夫認為,中共的成功還與其能夠毫不留情反腐敗有關。他說,腐敗如同腐蝕金屬的鐵鏽一樣,會使鋼鐵變成碎屑。而反腐則是一場會經

歷陣痛的自我革命,但是中共彰顯了自身態度——他們不懼怕這種陣痛,也經得起陣痛,這一切都是為了向自身確定的目標前進。可以預計,未來中共將繼續把這種精神發揚下去,這場與腐敗的鬥爭還將繼續下去。

中共第四個成功「密碼」,謝苗諾夫將其歸結為強有力的地方幹部和地方組織。他在長期與中共地方黨委打交道時注意到,中共地方黨委是非常有效的組織,能夠快速貫徹上級的要求,尤其是落實「一帶一路」與歐亞經濟聯盟對這一重要合作,非常積極有效。

謝苗諾夫說,中共的成功「密碼」與其天然屬性有關,也與其注重自身建設有關。「可以說,中共保持了最初的本心」。

國產芯突破「離子注入」工藝覆蓋28納米

【大公報訊】據中社社報道:中國電子科技集團17日公布,旗下子集團攻克「卡脖子」技術,已成功實現離子注入機全譜系產品國產化,包括中東流、大東流、高能、特種應用及第三代半導體等離子注入機,工藝段覆蓋至28nm(納米)。

為全球芯企提供一站式方案

離子注入指的是將單晶矽改性能需要的半導體類型,因為半導體對離子濃度非常敏感,所以離子注入數量精度要求很高,需要專用的設備和材料。據報道,中國電子科技集團的技術突破,為中國芯片製造產業鏈補上重要一環,為全球芯片製造企業離子注入機提供一站式解決方案。

美國對中國進行技術封殺,其中芯

片製造環節是中國最嚴重的「卡脖子」問題,中國通信公司華為、中芯等企業均受到影響。芯片工藝段覆蓋至28納米,可緩解中國芯片製造領域斷鏈、短鏈難題。



▲中國電科旗下電科裝備科技人員對研製成功的離子注入機進行相關測試。中新社